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2.korak: ako je (5 < 4) onday:=y - x; inae x:= x - y; : '

|
R}

Uvjet nije ispunjen $to znaci da se ne provodi naredba nakon “onda” nego nakon “inage”.
x=5-4=1 i_
Nakon ovoga korakax =1,y =4

3. korak: ako je (1 + 4 < 5) onda x:= X + X; inaée y:= y + y;

Uvjet nije ispunjen Sto znaci da se ne provodi naredba nakon “onda” nego nakon “inace’,
y=4+4=8

Nakon ovoga korakax =1,y =8

Odgovor:

x=1

y=8

25. zadatak na skolskom natjecanju 2015. godine (2 boda)

Ako su pocetne vrijednosti varijabli: a=12, b=3 i c=21, kolika je vrijednosti varijable p nakon
izvodenja sljedeceg niza naredbi?

m:=3;

n:=a;

ako je (b>m) onda m:=b;

ako je (c>m) onda m:=¢;

ako je (b<n) onda n:=b;

ako je (c<n) onda n:i=¢;

p=a+b+cm-n;

1. korak: m:=12; n:=12; ako je (3>12) onda m:=b;

Uvjet nije ispunjen, Sto znaci da se ne provodi naredba nakon “onda’, tj. varijabla m ne preuzima
vrijednost varijable b.

2. korak: m:=12; n:=12; ako je (21>12) onda m:=¢;

Uvjet je ispunjen, $to znaci da se provodi naredba nakon naredbe “onda’”, tj varijabla m preuzima
vrijednost varijable c.

3. korak: m:=21; n:=12; ako je (3<12) onda n:=b;

Uvijet je ispunjen, Sto znaci da se provodi naredba nakon naredbe “onda’, tj varijabla n preuzima
vrijednost varijable b.

4. korak: m:=21; n:=3; ako je (21<3) onda n:=c;

Uvjet nije ispunjen, £to znadi da se ne provodi naredba nakon “onda’, tj. varijabla n ne preuzima

vrijednost varijable c.
5. korak: p=a+b+c—m—n=12+3+21‘21—3= 12

Odgovor: p=12
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Prinjecujemo da se unutar naredbe FUI Pojavijuys 17-== =7 177 T S i VIAnost k = 3,
Spretniji programeri ¢e uoditi da se traze vitekratnici broja tri u rasponu brojeva od 4 do 15,

No, ako to ucenici odmah ne prepoznaju, preporucuje se da upisuju korake u tablicy;

Carae i k izlaz
1) 4 mod 3 nije 0 g :
2) 5mod 3 nije 0 5 s =
3)6mod3je0 g ? ¢
4) 7 mod 3 nije 0 ’ :
5) 8 mod 3 nije 0 8 2 :
6)9mod3je0 2 > 2
7) 10 mod 3 nije 0 10 3 2
8) 11 mod 3 nije 0 11 3 3
9) 12mod 3 je 0 12 3 12
10) 13 mod 3 nije 0 13 3 :
11) 14 mod 3 nije 0 14 3 -
12) 15 mod 3 je 0 15 3 15

Odgovor: 6,9, 12, 15

24. zadatak na driavnom natjecanju 2014. godine (2 boda)
Koliko ce se puta ispisati rijec “Infokup” nakon izvodenja sljedeceg dijela algoritma?
za i:= 4 do 15 ciniti
za j:= 2 do 5 Ciniti
izlaz(“Infokup”);

pul;lazvom primjeru imamo FOR naredbu unutar FOR naredbe. To znadi da moramo vidjeti koliko
e se izvrsavati u L
i nutarnja FOR naredba (za j:= 2 do 5 &initi) unutar vanjske FOR naredbe (za i:=

Unutarnja FOR naredba izvréay '
el ase4 puta (2,3, 4, 5), a vanjska 12 puta (4,5,6,7,8,9,10,11, 12

4*12 =48

Rijec “Infokup” ispisat ce se 48 puta.
Odgovor: 48
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Ladatci rijecima -
i
.;Mc;;ida n'ftjyf‘Ee ;?roblema ucenici imaju sa zadatcima rije¢ima. U tim primjerima nije opfsa.n
algoritam, niti je prikazan dijagram tijeka, $to zna¢i da se od uéenika trazi da sami opisu algoritam ili

nacrtaju dl]agfam tlje.ka koji ¢e odgovarati toénom rjesenju problema. Takvi tipovi zadataka obi¢no
nose mnogo bodova i uglavhom su posljednji zadatci na testu.

U propozicij i i : (0
Propoziciiama natjecanja navedena je napomena da ¢e se: “Za nastavnu cjelinu ,Rjesavanje

prablema profgramir:fmjem" Priznavat ce se samo rjeSenja u pseudokodu definiranim od strane
NCVV0-a danim u slijedeéim tablicamar”

lako se o : 2 ; : e e
va hapomena odnosi na kategoriju “Osnove informatike za srednje ékole”, ucenici koji

DL e, et {4 o - o L = ]
se natjecu u kategoriji “Osnove informatike za osnovne tkole” nece pogrijesiti uporabom zadanog
pseudo koda.

U propozicijama se navodi:

Opis Pseudojezik

unos ulaz

ispis izlaz

pridruzivanje =

grananje ako je uvjet onda
naredbalinace
naredba?;

petlja s unaprijed zab := p do k &initi

poznatimbrojem ponavljanja naredba;

petlja kodkojenije unaprijed poznatbroj dok je uvjet ¢initi

ponavljanja, auvjet se provjerava naredba;

napocetku petlje

Iz ove je tablice vidljivo da ¢e ucenicima za rjesavanje svih zadataka biti potrebne IF petlja, FOR

petlja i WHILE petlja.
Potrebni su im i aritmeticki operatori:

Opis Pseudojezik
zbrajanje "
oduzimanje
mnozenje
dijeljenje Di!
cjelobrojno dijeljenje N—_;Q_Q
ostatak cjelobrojnog dijeljenja !
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